

老旧LV包包只需2000元就能“变”当季新款？

小心掉进新型知识产权犯罪陷阱

老旧奢侈品包包款式过气、磨损老化、变硬掉色，背不出门？面对时尚新潮的LV当季新款，狠狠心动，却因囊中羞涩望而却步？如果可以通过特殊渠道，将老旧闲置奢侈品包包改造为当季新款，而价格仅仅是原价的1/5，你会相信吗？且慢！这正是目前一种新型的知识产权犯罪陷阱。近日，长宁区检察院就办理了一起假冒注册商标的奢侈品包包改制案。

“大家看一下这里，有一个大的neverfull白色棋盘格包包，像这么大的包，可以直接改成两个新款包包！如果家里有LV旧包，又喜欢新款，可以直接去拍我们的6号链接，2080，一口价！”“以旧换新”，是严某公司直播间的爆款业务。每一天，都有粉丝满怀热情地围观改包过程，并激情下单。

以如此低的价格，就能使老旧LV包包“摇身一变”，成为当季新品——这种运营模式是如何实现的？

2021年4月，严某等人成立了一家合伙企业，从事高端皮具的洗护、修复，以及二手高端皮具的买卖业务。公司成立月余，小有所成的严某有了进一步扩展业务的野心。他从朋友处听闻了奢侈品改包业务，认为此举在吸引新客户的同时又能打响品牌影响力。看见商机的他，果断增加了改包业务。

这项业务的大致运营模式是这样的：公司让客户提供正品奢侈品老旧皮包，通过拆解皮包、对原皮进行切割后添加仿冒五金件等方式，改制成在售新款皮包，并根据改制难度收取2000-4000元不等的费用。

为了招揽客源，严某线上线下“引流”方面动足了脑筋。严某雇佣了负责文案、拍摄的职员，在“抖音”App上通过直播、拍短视频的方式宣传，同时在上海多个辖区开设线下门店，除了提供改包服务，还对外经营高端包袋、皮具、鞋靴等专业修复、洗护等业务。客户提出改包意向后，客服会根据经验推荐改包款式并与客户确认价格。之后，公司则从门店取走皮包，经公司设计师根据官网图样或市面流行款式进行打版后，开始改包过程。

两年间，该公司通过上述手法，非法制造假冒LV品牌商标皮包，经营数额共计达人民币150万余元。

与一般的奢侈品制假不同，这种新型的改包业务主体部分皮具原料为正品材料。然而，对于里衬布、牛皮、拉链和扣子等辅料，如果正品包的辅料不够，公司会去采购假冒的带有LV logo的五金件与内衬，添加到改制包上。

承办检察官指出，将A款包型拆改成在售的B款包型，属于上述改变原商品形态后，未经LV品牌权利人许可使用他人商标的情形，在无形中挤占了LV品牌B款包的潜在市场份额，应当被认定为侵犯了LV品牌权利人的商标权；即使未添加采购的带标假冒五金配件，也应当认定为侵犯他人注册商标的行为。因为“LV”字母及棋盘格花纹均系LV品牌权利方注册的商标，均具有商标的标识功能。

长宁区检察院审查后认为，被告人严

某等人未经注册商标所有权人许可，在同一种商品上使用与其注册商标相同的商标，情节特别严重，其行为均已触犯《中华人民共和国刑法》第二百一十三条之规定，应当以假冒注册商标罪追究其刑事责任。日前，经该院提起公诉，相关人员均获法院有罪判决，且判决已生效。同时，长宁区检察院还联合区法院对涉案公司开展企业合规，通过合规改革护航小微企业健康发展，优化保障营商环境。

检察官提醒，随着互联网产业的蓬勃发展和人们消费需求的逐步多样化，侵犯知识产权犯罪呈现出职业化、规模化倾向，新型犯罪手段也应运而生。面对低价改制奢侈品皮包业务，请慎重“心动”，否则，或将面临侵害商标权利人合法权益的风险。

文 / 晨报首席记者 叶松丽 通讯员 钱宇文
制图 / 特级首席美编 黄欣



父亲藏匿孩子不让母亲探望

浦东法院发出《关爱未成年子女提示》

最高人民法院发布《关于在涉及未成年子女的离婚案件中开展“关爱未成年人提示”工作的意见》，第15条表明：在抚养纠纷、探望权纠纷、监护权纠纷、同居关系纠纷等涉及未成年子女的案件中，也可以参照离婚案件，开展关爱未成年人提示工作。

近日，上海市浦东新区人民法院（下称浦东法院）未成年人与家事案件综合审判庭向一起监护权纠纷案的当事人何某和江某发送《关爱未成年子女提示》，这是浦东法院首次在非离婚案件中发出《关爱未成年子女提示》。到底是怎么一回事呢？

上海市浦东新区人民法院 关爱未成年子女提示

未成年子女需要父母的关爱和陪伴，根据最有利于未成年人原则，父母不得以抢夺、藏匿未成年子女等方式争夺抚养权或阻止对方探望，否则在确定抚养关系等方面可能面临不利后果。

1. 根据本案的实际情形，本院提示：应于本提示送达之日起三日内向本院书面披露女儿的具体居住地址。

2. 对于未满2周岁的女儿而言，母亲的关爱、呵护不可替代，线上视频探望无法替代直接抚摸、抱触所带来的亲子互动的感觉。考虑到长期异地分居且已6个月未直接接触女儿，本院提示：应于本提示送达之日起十五日内协助在住所探望女儿，且在本案诉讼过程中应保证每月均可在住所探望，具体的探望时间和方式双方可自行协商解决。也应保证在探视过程中不发生抢夺的行为。

3. 为守护的身心健康，保证探望过程能够顺利进行。本院将指定探望监督人在探望时在场协助。

4. 若未履行本提示中的相关要求，则应承担相应法律后果。

寸草春晖，血浓于水！无论夫妻感情如何变化，父母都应当一如既往地，尽心尽力，携手给未成年子女创造良好的生活成长环境，给予未成年子女最温暖的爱！

上海市浦东新区人民法院
2024年4月22日

丈夫藏匿女儿不让分居妻子探望

原告何女士和被告江先生是夫妻关系，正处于分居状态。

原告何女士曾起诉离婚，因被告江先生不同意，未能判决离婚。但出人意料的是，被告江先生却来到何女士外地家中，将未满2周岁的女儿抢夺后，藏匿在自己家中。

不仅如此，江先生拒不告知何女士目前女儿的住所，何女士只得通过视频进行探望。经与江先生多次协商未果，原告何女士以监护权被侵害为由向上海浦东法院提起诉讼，请求江先生将女儿送回。

法院发出《关爱未成年子女提示》

“被告，今天本院向你发放《关爱未成年子女提示》，未满2周岁的女儿需要母亲的直接接触，无论夫妻关系如何发展，都应该给女儿营造和谐良好的家庭环境，剑拔弩张的父母关系不利于女儿的身心健康。”对未满

2周岁的低龄儿童而言，母亲的关爱、呵护不可替代，线上视频无法替代直接抚摸、抱触带来亲子互动的感觉。本案中，法官考虑到原、被告长期异地分居，原告何女士已有6个月未曾见过女儿，浦东法院向双方当事人发送《关爱未成年子女提示》。

《提示》显示，被告应主动披露女儿具体居住地址，也应协助原告在女儿住所进行探望，并保证探望的时间及频次；为避免原、被告矛盾再度激化，提示原告何女士在探望过程中不应发生抢夺孩子的行为。与此同时，为守护未成年子女的身心健康，保证探望过程能够顺利进行，浦东法院将指定探望监督人，于探望过程中全程在场监督并协助。

目前，该起案件尚未判决，法院仍在尽力调和双方矛盾，希望妥善处理分居夫妻对于子女监护权的争议。但对于婚内监护权案件而言，未成年子女的身心健康是法官关注重中之重，接下来，浦东法院会根据未成年人利益最大化的原则妥善处理本案。

文 / 晨报记者 姚沁艺 通讯员 张罗兰 图 / 浦东法院



上海蓝天经济城

2016-2018 上海市著名商标

南翔游戏谷

◆ 游戏产业集聚区 ◆ 充足空间规划 ◆ 优质配套政策 ◆ 租金减免

联系电话：18918526217（朱先生）、13661404363（张先生）



南翔·元谷 文体旅元宇宙生态区

◆ 南翔古镇新地标 ◆ 租金减免

联系电话：13651936939（金先生）

总部地址：上海市嘉定区南翔镇银翔路655号

总部热线：59129999, 59122222

物资回收

渝水堂 高价收购

红木家具、老家具、字画、扇子、印章、像章、老服装、小人书、紫砂壶、玉器、瓷器。地址：多伦路文化名人街182号（近四川北路）
热线电话：65407260 13601926417
高经理 免费上门服务

投放热线：22895373
（新闻晨报）综合分类、遗失、注销各类声明广告